

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4 (9151)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Четверг, 6 января 1966 г.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

## Ремонт техники — боевая задача

Одна из главных сегодняшних забот — подготовка техники к весеннему наступлению.

По социалистическим обязательствам, принятым в честь XXIII съезда партии, наши механизаторы должны провести высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин к 15 марта. Некоторые хозяйства установили более жесткие сроки. Например, совхоз им. Московского решил отремонтировать всю технику к 1 марта этого года. Как же идет выполнение обязательств?

Судя по прилагаемой сводке, все наши хозяйства справились с планом ремонта тракторов в четвертом квартале 1965 года. На линейке готовности выведено 86 тракторов при задании 77. Но особенно радоваться и быть в лавах рано.

Чтобы внимательно разобраться в положении на мес- тах, прорыть, как проходят ремонт техники, в каком со- стоянии она содержится, была организована рейдовая бригада городского комитета народного контроля и газеты «Люберецкая правда». Материалы рейда печатаются на страницах газеты. На деле не все обстоит так гладко, как по сводке.

Пожалуй, благоприятнее всего положение в совхозе им. Московского. Там приведены в готовность не только тракторы (25 штук при плане 22), но и 10 плугов тракторных, 17 сеялок, 18 культиваторов. Московские держат свое слово.

Высоки темпы ремонта в совхозе им. Горького. В совхозных мастерских, сравнительно неплохо оснащенных, трудятся опытные рабочие Д. Панин, Д. Живаев, механизаторы А. Потехин, В. Теменев, А. Марин. Части тракторов хранятся отремонтированы в «Сельхозтехнике». Но, бросив все силы на подготовку тракторов, горьковцы отложили на неопределенное время ремонт принесенных машин и инвентаря. Такая неравномерность в

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Исполком Люберецкого городского Совета депутатов трудающих извещает, что в пятницу, 7 января 1966 года, состоится 6-я сессия городского Совета депутатов трудающих.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О работе исполнкома Люберецкого горсовета за 1965 год и плане развития народного хозяйства района на 1966 год.
2. Об утверждении бюджета района на 1966 год.

Открытие сессии в 14 час. в большом зале Люберецкого ГК КПСС.

подготовке техники может в конце концов привести к штурмовщине, а следовательно, и к снижению качества.

Колхоз им. Дзержинского сделал ставку на ремонт тракторов в собственных мастерских, но колхозные мастерские совершенно для этого не приспособлены. График выдержан, но ценой напряженного ручного труда. В колхозе в каждом отделении свои мастерские, и все они полустаночные. Строящиеся же мастерские в Малышеве законсервированы.

Кстати, руководителям «Сельхозтехники» не мешало бы задуматься над тем, почему некоторые совхозы и колхозы нехотят отдавать им тракторы на ремонт. В Бронницких мастерских «Сельхозтехники» в минувшем году отремонтировано 607 тракторов, но из хозяйств нашего района туда поступило менее десятка тракторов. Надо завоевывать популярность.

«Сельхозтехника» должна также улучшить снабжение совхозов и колхозов запасными частями, недостаток которых ощущается повсеместно.

Хуже всего обстоит дело на Томилинской птицефабрике. Там даже нет утвержденного плана ремонта техники. О работе мастерских птицефабрики будет напечатано в следующем номере газеты.

Рейдовая бригада проверила также состояние машин, установленных на хранение. Что греха таить, не все есть на месте, не всюду техника стоит на специально устроенных площадках. С конца уборки прошло несколько месяцев, а некоторые комбайны будто только вчера вернулись с поля, отходы не выметены, резина не снята, трущиеся части не смазаны, двигатели не закрыты.

Когда учить механизаторов, когда готовить кадры как к зиме? К сожалению, в Сельвачеве (отделение Томилинской птицефабрики) да и в других местах пока еще только раскачиваются. А ведь трактористов там не хватает даже на односменную работу.

В прошлом году наши механизаторы, выполнив решения мартовского Пленума ЦК КПСС, добились больших успехов. Судьба нового урожая в их руках. Многое будет зависеть от своевременной и высококачественной подготовки техники.

### СВОДКА О РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ НА 31 ДЕКАБРЯ 1965 Г.

Хозяйства	План IV кв.	Отремонт.	% выполн.
Совхоз «Марфин»	1	2	200
Совхоз «Тепличный»	2	3	150
Совхоз «Белая Дача»	4	5	125
Совхоз им. Горького	13	15	115,4
Совхоз им. Московского	22	25	113,6
Племзавод «Петровское»	13	14	107,7
Колхоз им. Дзержинского	12	12	100
Колхоз им. Ленина	10	10	100

ПО РАЙОНУ: 77 86 111,7

## Наращивают темпы

Коллектив Люберецкой автобазы mostly неудачно начал прошлый год. Несколько месяцев подряд он не справлялся с установленным ему планом. Причиной тому была низкая трудовая дисциплина.

Обеспокоенные создавшимся положением, партийная и профсоюзная организации повели решительную борьбу пьяницами, прогулщиками, любителями «левого» заработка. Принятые меры помогли укрепить трудовую дисциплину. Многие водители, которые прежде допускали нарушения в работе, по-другому начали относиться к порученному им делу, стали выполнять сменные задания.

Уже в октябре коллектив автобазы план перевозок народнохозяйственных грузов выполнил: по тоннам на 107,6 и по тонна-километрам на 106 проц. Примерно таких же показателей добился коллектив в ноябре и декабре. В результате план 1965 года автобаза выполнила.

Достижнутые успехи ободрили весь коллектив. Вступив в новый год, передовики социалистического соревнования в честь XXIII съезда КПСС В. М. Ремесник, В. Я. Ульянов, братья С. П. и В. П. Сергеевы и другие показывают пример добровольного отношения к труду, они с первых дней января значительно перевыполнили сменные задания.

К. СЕРГЕЕВ.



## Успехи формовщиков

С завода им. Ухтомского пришла добрая весть о высокой выработке формовщиков бригады цеха серого чугуна, возглавляемой т. Байковым. Ни дня они заформовали 230 колес косилки при норме 145 штук. Качество продукции, по отзывам контролеров, хорошее. Успехи эти — результат старательного использования технологии.

С таким энтузиазмом продолжают предъезловскую трудовую вахту все формовщики. Коллектив этого цеха с первых дней января выпускает продукцию с опережением графика.



Успешно идет ремонт тракторов в совхозе имени Московского. Одним из первых отремонтировал свой трактор «Беларусь-МТЗ» тракторист 3-го отделения М. М. Ковалев.

На снимке: М. М. Ковалев за ремонтом трактора.

Фото А. Огрызкова.

Николаевская область. Совхоз им. 25 Октября Первомайского района успешно завершил годовой план по всем видам сельскохозяйственного производства. Здесь за 10 месяцев получено на сто гектаров сельхозугодий 425 центнеров молока и 70 центнеров мяса. Чистая прибыль хозяйства составила 502 тысячи рублей.

Совхоз занесен на областную доску почета.

На снимке: передовая свинкарня хозяйства ударница коммунистического труда Александра Завитонова. Она откормила и сдала 303 головы свиней со средним весом каждой 110 кг. Среднесуточные привесы в ее группе составляют 630 гр при норме 300 гр.

Фото К. Дудченко.  
Фотохроника ТАСС.

## ТРАКТОРЫ НА ЭКСПОРТ

В канун нового года с большого конвейера тракторного завода в Волгограде сошла первая партия тракторов «ДТ-54», предназначенных для экспорта. Это новогодний подарок волгоградских тракторостроителей земледельцам Югославии, Чехословакии, Польши, Германской Демократической Республики и Болгарии.

## МОЩНОСТЬ ГЕНЕРАТОРА — 800 ТЫСЯЧ КИЛОВАТТ

Сотрудники Научно-исследовательского института тяжелого машиностроения при заводе «Электротяжмаш» имени В. Ильина в Харькове закончили разработку технического проекта одновального турбогенератора мощностью 800 тысяч киловатт.

## Научная конференция учителей

3 января в Центральном Доме литераторов открылась Зябланская научно-практическая конференция учителей начальных классов. Тема конференции — «Активизация познавательной деятельности учащихся на уроке и во внеклассной работе».

В обсуждении вопроса принимают участие учителя начальных школ области, преподаватели педагогических институтов, научные сотрудники Академии педагогических наук РСФСР, методисты областного Института усовершенствования учителей.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР в целях улучшения кредитования колхозов, создания необходимых условий для их финансово-хозяйственной деятельности, обеспечения своевременных расчетов с колхозниками по оплате труда принял решение осуществить в ближайшие годы перевод колхозов на прямое банковское кредитование.

Советом Министров СССР одновременно принято решение о снижении тарифа на электрическую энергию, отпускаемую государственными энергосистемами и электростанциями на производственные нужды колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятиям.

Полный текст сообщений об этих решениях публикуется в центральных газетах.

В бюро ГК КПСС

## Кровное дело парторганизаций

Прошло полгода, как городской партийно-хозяйственный актив принял постановление о состоянии и мерах по борьбе за высокую культуру и образцовый общественный порядок в районе. Как же претворяются в жизнь разработанные городской парторганизацией мероприятия?

Об этом шел серьезный разговор на очередном заседании бюро Люберецкого горкома КПСС, обсуждая вопрос о работе партийных организаций заводов им. Ухтомского и торгового машиностроения по выполнению вышеизложенного постановления.

Бюро отметило, что на заводе им. Ухтомского осуществляется значительная работа по формированию у всего коллектива коммунистической идейности и убежденности. Немало сделано для укрепления трудовой дисциплины.

Три четверти всех сельмашцев участвуют в соревновании за звание цехов, участков, бригад и ударников коммунистического труда. В цехах регулярно читаются лекции, доклады, проводятся беседы. Организован воспитание молодежи на революционных и трудовых традициях. Серьезную массово-политическую и культурно-воспитательную работу ведут с населением по местожительству ЖКХ и Дом культуры.

И все же в работе парторганизации по выполнению постановления актива имеются и существенные недостатки, просчеты. Об этом свидетельствуют хотя бы такие факты: на заводе не изжиты случаи прогулов, некоторые работники предприятия попадали в вытрезвитель. Недостаточно внимания уделял парком работе с подростками. Слабо налажена связь со школами города.

И совсем несерьезно подошло к выполнению постановления актива парторганизации на заводе торгового машиностроения.

### Награды лучшим

Бюро Московского областного комитета ВЛКСМ подвело итоги подписки на комсомольско-молодежные издания на 1966 год. За большую работу по пропаганде молодежных газет и журналов бюро МК ВЛКСМ наградило почетными грамотами МК ВЛКСМ и поощрительными денежными премиями Раменский, Люберецкий, Загорский и Истринский горкомы комсомола.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

6 января 1966 г.

2 стр. № 4 (9151)

### Первый номер

Первый номер 1966 г. журнала ЦК КПСС «Агитатор» открывается статьей Александра Михаиловича «Здравствуй, пятилетка!».

В номере помещены материалы для докладов и бесед: «Хорошие итоги, широкие перспективы», «Сиюлько «весит» семилетка», а также примерная тематика лекций, докладов и бессед.

Опубликованы статьи и корреспонденции: Ю. Пака «Научная организация труда», В. Бешигза «Рабочее время и его резервы», В. Чачина «Первый советский новый год», Н. Логинова «Диаграмма» и другие.

### Для дзержинцев

В последние недели перед Новым годом жители, посещающие Дворец культуры поселка им. Дзержинского, прослушивали интересные

### Увеличиваются ассигнования на благоустройство

Накануне нового года состоялась шестая сессия Малаховского поссовета.

По первому вопросу — о работе поселкового отделения милиции — докладывал А. И. Ситников. Он отметил, что число правонарушений в поселке значительно снизилось, хотя остается еще большим. Борьба с таким неприятным пережитком, как пьянство, во многом мешает торго-

вой сети: магазины и пастбища нарушают правила торговли спиртными напитками. Необходимо ведется воспитательная работа с молодежью как родителями, так и общественностью.

Деловые предложения в прениях высказали зам. председателя поссовета С. Г. Генералов, депутат З. К. Прохорьев и другие.

По второму вопросу — об исполнении бюджета за 1965 год и бюджете на 1966 год — доложили председатель поссовета Ф. Н. Кирличенко и председатель финансово-бюджетной комиссии Б. В. Тихомиров. В новом году значительно увеличиваются средства на благоустройство.

Сессия приняла соответствующие решения.

Н. УСАЧЕВ.

доклады на важные темы. Один из них — доклад о VII сессии Верховного Совета СССР. Докладчик Н. Нерескова изложила величеств-

венные перспективы на 1966 г. Доклад о международном положении собрал большую аудиторию.

М. КРЫЛОВ.



Никогда не бывает на замке красный уголок цеха откорма Томилинской птицефабрики. Не только в обеденные перерывы, но и после работы заходят сюда рабочие просмотреть свежие газеты и журналы, здесь часто проводятся беседы на политические и производственные темы. Недавно рабочие слушали беседу о В. И. Ленине, читали книгу А. Фадеева «Молодая гвардия», бригадир откорма птицы Н. И. Петренко провела беседу на производственную тему.

На снимке в красном уголке цеха (слева направо) С. А. Ефанова, О. И. Кубарева, А. И. Луканина, Н. Н. Федичева и В. И. Шестакова — передовые рабочие-кормачи. Они также являются активными донорами.

Фото М. Нестерова.

## Шли на смерть, чтобы цвела жизнь!

### Книга о земляках героях

Счастлив человек, который умеет, шагая по родной земле, читать книгу истории, — говорится в предисловии к этой книге. И книга эта, именно помогающая читать книги истории, написанную в названиях улиц, площадей, предприятий, учит видеть то, чего мы часто не замечаем вокруг нас, не может не взволновать каждого жителя Подмосковья, в том числе и каждого люберчанина. Эта книга (называемая она «Шаги в бессмертие») издана издательством «Московский рабочий». Она рассказывает о том, чем прославлена земля столичной области, о наших земляках-героях, имена которых должны помнить мы и наши потомки.

В небольшом разделе «Земля, по которой ходим» идет речь об окружающих родную Москву памятниках, исторических местах. Немало таких и на территории Люберецкого района. По нашей земле ходил незабвенный Ленин, открывший людям путь к счастью. Основание старинного монастыря в посёлке им. Дзержинского связано с именем великого князя Дмитрия Донского. Из Панков наблюдал пожар московский полководец М. И. Голенищев-Кутузов, отсюда он начал свой знаменитый маневр, переведя русскую армию на дорогу, ведущую из Москвы на юг...

В НЫНЕШНЕМ году советский народ будет отмечать 25-летие разгрома немецко-фашистских захватчиков под Москвой. Подвиг в суровой войне не на жизнь, а на смерть был всенародным. Но есть люди, подвиги которых нашли особо высокую оценку — высшего звания Героя Советского Союза. Их в основном посвящена эта книга.

«Звезда № 756» — так назван очерк бывшего редактора «Люберецкой правды», сейчас слушателя Высшей партийной школы В. Б. Дубова. Эта звезда — Золотая звезда Героя Советского Союза попала в Москву из Воробьевской тюрьмы, сохранила ее узыки фашистско-

го был быть в госпитале. Но он отказался наотрез уйти с передовой. И когда взвод, переправившийся через реку, овладел Орлиной высотой — сильно укрепленным пунктом фашистов, то А. Бирюков проявил исключительный героизм и при ее штурме и при защите.

Ивана Николаевича Фомина знают в Люберецах, как хорошего шоferа, ударника коммунистического труда. А во время Великой Отечественной войны он был отважным танкистом. Особенно отличился И. Фомин в бою на реке Пинице, где переправившийся на другой берег танк нашего земляка более четырех часов выдерживал натиск врага, пока не подошли основные силы бригады.

ШЕСТЬДЕСЯТ таких коротких репортажей, и каждый может лечь в основу повести о геройских свершениях советских людей. И все же книга рассказала только о некоторых из яркого созвездия героев, о тех, кто родился, жил и живет на земле московской.

Продолжить этот рассказ призывают сыновья, дочери героев, к которым и адресуется коллективный труд журналистов области.

«Если хочешь быть достоин славы отцов, — говорится в заключительных строках книги, — не забывай об их клятве, дорогой современник! Онишли в бой, чтобы человечество никогда больше не знало войны. Онишли на смерть, чтобы вечно цвела жизнь. Так стой неусыпно на страже ее, наследник героеv! Крепи оборонную мощь нашей Родины — оплота мира во всем мире! Не пасуй перед трудностями, в борьбе с ними закаляется характер. Будь своими делами полезен Родине, и ты обретешь высшее счастье — признательность народа».

Хочется, чтобы каждый люберчанин прочитал эту книгу. И прежде всего каждый комсомолец, пионер!

Ф. ФЕДОРОВ.

# Вот такие мастерские...

Если совхоз им. Горького компактен, то колхоз им. Дзержинского разбросан на огромной территории. Управлять таким хозяйством труднее, а потому человек, отвечающий за состояние техники, должен быть здесь вдвое энергичнее, практическое, дальновиднее.

И вот он перед нами — главный механик колхоза Иван Павлович Алимков, рослый, добродушный, мы бы сказали, несколько беспечный. Справившись сколько тракторов надо было отправить по графику в мастерские «Сельхозтехники» на ремонт.

— Шесть.

— А сколько отправили?

— Два.

— Значит, сами решили ремонтировать?

— Сами. Так оно сподручнее.

Но чтобы своими силами подогнать к пахоте и сену трактор, надо иметь неплохую производственную базу. Осмотрим колхозные мастерские. Они темны, в них примитивное оборудование, почти никаких приспособлений. Конечно, сам Иван Павлович мужчина в силе, один способен, наверное, машину перевернуть вверх колесами, но и он не заменит крана-балку. Ставка в колхозе — на человеческие мускулы. Вот что скрывается за словом «сами»!

А ведь в Московской области целый ряд специализированных мастерских «Сельхозтехники». В Бронницах, например, отремонтированы в прошлом году 607 «Беларусей» при плане 600. Из них только один трактор принадлежал колхозу им. Дзержинского. Откуда у Ивана Павловича и некоторых других такая боязнь «Сельхозтехники»? Так и кажется им, что там их надуют.

И еще одна странность у главного механика: не любит он оформлять документы. 12 тракторов отремонтировано в четвертом квартале, но актов приемки нет. Даже председатель колхоза С. Пауков не выдержал.

— Все можно объяснить, — сказал он. — Трактор не подготовлен — не было запасных частей. Но чем объяснить беспечность Алимкова? Много ли времени надо, чтобы принять и оформить отремонтированный трактор?

Из Капотневского отделения колхоза через Люберецы и Бронницы, преодолев десятки километров, мы попали в Малышево. Навстречу нам трактор ДТ-54, грозно ревя мотором, тащил на санях... две-три фляги из-под молока, наполненные студеною водой. Мы не случайно привели марку трактора: цифра означает, что его мощность 54 лошадиных силы. Право же, для перевозки

флаг в полне достаточно половины лошадиной силы.

Вот так здесь используют, так берегут технику!

В остальном «порядок» такой же, что и в Капотне. Мастерские низкие, темные, тесные, печка развалилась, поэтому в помещении очень холодно. Единственное приспособление для подогрева тяжелей устроено во дворе, колхозники называют его «веселницей», она и в самом деле напоминает веселницу. Рядом засыпается снегом недостроенное кирпичное здание.

— Что это? — поинтересовалась мы.

— Новые мастерские.

— Давно строятся?

— 3 года, — сказал председатель колхоза С. Пауков.

— 4 года, — поправил главный механик И. Алимков.

— Какое там! — махнул рукой один тракторист. — Пять лет!

Когда мастерские достроят, неизвестно.

Сельскохозяйственная техника в этом году в Малышеве сокращается несолько лучше, чем в прошлые годы. Расчистили, выровняли специальную площадку, поставили селянку к селекции, комбайн к комбайну. Резиновые скаты побежлены. Правда, есть и недостатки, например, неукрыты двигатели комбайнов.

— К 5 января накроем, — пообещал механик отделения И. П. Паршников.

С. Зорин,

ст. инженер-инспектор гостехнадзора Люберецкого производственного управления,

В. Чугунов,

инспектор по управлению А. Белов,

сотрудник редакции.

НА ЭКРАНЕ —  
ВСЕСОЮЗНЫЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РЕЙД

4 января Центральное телевидение посвятило одну из своих передач всесоюзному экономическому рейду в честь ХХIII съезда партии, развернувшемуся сейчас в стране поочереди коллектива Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича. «Мы — хозяева производства» — так называется телепортаж о коллективе — инициаторе всесоюзного экономического рейда.

На ВДНХ СССР

## Костюм гладят полупроводники

Чтобы выглядеть сшитые на фабрике костюмы, пальто или платья, применяется самое различное гладильное оборудование, в качестве нагревателя в котором служит электрическая спираль.

Центральный научно-исследовательский институт швейной промышленности недавно показал на ВДНХ новинку — нагревательные элементы из полупроводниковой пленки.

Пасту ферросилиция с помощью пистолета-пульверизатора наносят тонким слоем на металлическую поверхность, предварительно покрытую жаростойкой эмалью — изолятором.

После сушки образуется тонкопроводящая пленка. На ее концы наносят слой латуни и прикрепляют контакты. Теперь достаточно включить провод в обычную электрическую сеть — и можно получить любую необходимую для гладжения температуру — от 20 до 400 градусов.

Новые нагревательные элементы из ферросилициевой пленки отлично зарекомендовали себя в эксплуатации. Сокращается время разогрева гладильного оборудования, обеспечивается хорошее его терморегулирование и равномерность нагрева. Расход электрической энергии снижается на 30—40 процентов.

## Влажность на слух

На Новосибирской станции юных техников создан интересный прибор для измерения влажности зерна. Прибор несложен: он состоит из небольшой коробки (основного корпуса), содержащей два высокочастотных генератора, прогрессивного ящицено-датчика, в который записывается зерно, и миниаторного контрольного излучателя.

Перед измерением прибор регулируется так, чтобы в научнике исчезло четко слышимое будение. Затем в хорошо просушенный ящицено-датчик насыпается зерно. При этом в контролльном научнике опять появляется звук. Поворачивая специальную ручку регулятора, находят такое ее положение, при котором звук в научнике снова пропадает. Стрелка, снятая с этого регулятора, указывает степень влажности зерна на шкале прибора.

Прибор может применяться для измерения влажности земли, комбикорма и других сыпучих веществ, а также дровесины, сена, хлопка. В настоящее время он демонстрируется в павильоне «Радиоэлектроника» ВДНХ СССР.

## Музей в школе



В ОДИН из последних дней прошлого года в 115-й средней школе произошло событие, которого ждали с нетерпением. Здесь был открыт музей Алексея Владимировича Ухтомского. Музей в школе — не совсем обычное явление. Как же он создавался, как возникла сама идея его создания?

Тесная дружба связывает учеников школы с рабочими железнодорожного депо «Сортировочная», где, как известно, работал в годы, предшествовавшие первой русской революции, машинист Ухтомский. В 1964 году ребята из 6 «б» класса решили собрать материалы для альбома, посвященного герою-машинисту. Много раз бывали пионеры у железнодорожников. Здесь они познакомились с людьми, участвовавшими в событиях 1905 года, с теми, кто знал Ухтомского, в частности, с И. Г. Васильевым. Бывали ребята и в библиотеках, и на заводах, в редакции «Люберецкой правды», словом, всюду, где можно было найти хоть какие-нибудь материалы. Они установили связь с дочерью А. В. Ухтомского. Пожалуй, самый ценный экспонат для альбома — фотографию своего отца — подари-



ла ребятам Антонина Алексеевича.

И вот оказалось, что одного альбома явно не хватало для того, чтобы вместить все — фотографии, вырезки из газет, различные исторические документы. Тогда и появилась идея создания музея.

Снова начались поиски, но теперь уже в них участвовали не только пионеры 6 «б». Каждый школьник стремился внести свою лепту в благородное дело.

Кропотливая работа увенчалась успехом. В небольшой комнате на столах под стеклом и на стенах аккурат-

но в хронологическом порядке расположены документы, позволяющие посетителю проследить историю революционной борьбы рабочих Москвы и Подмосковья.

На митинге, посвященном открытию музея, гостями были Н. Н. Николаев, Н. Г. Васильев и другие творческие люди, участвовавшие в революционном движении. Много теплых слов было сказано в адрес инициаторов создания музея — учеников теперь уже 7 «б» и их классного руководителя А. Н. Панкрашиной. Классу было присвоено имя Ухтомского.

Настала торжественная

минута: Н. Г. Васильев перерезал красную ленту. Музей открыт. Он поможет ребятам глубже изучить великие события революционных лет.

А сейчас уже началась новая работа: в музее создается раздел, посвященный Великой Октябрьской революции, участники в ней люберецких рабочих.

М. ВОЛОДИН,

На снимках: внизу А. А. Ухтомская в гостях у пионеров школы, вверху Н. Г. Васильев перерезает ленту.

Фото А. Архипова.

ЛЮБЕРЦКАЯ  
ПРАВДА

6 января 1966 г.  
№ 1 (9151) 3 стр.

# ВОЛШЕБНИЦА-ЗИМА

До середины декабря черневшие поля и дороги. С двадцатого зима раздబилась: повалил снег. Снежинки крутились, ложились и таяли. Мокрый снег переходил в дождь. Так было до 24 декабря. И вот стало морозить. Пухлый снег толщиной в 5—7 см уже не таял. Под крышки — хрустальные сосульки. Белая пелена покрыла землю.

— Наконец-то дождались, — торжествовали лыжники. Облегченно вздохнули садоводы. Обрадовались хлеборобы. «Не страшно теперь садам и озимым», — ликовали они.

Белым снегом все опущено. Белее и светлее стало. Яркая белизна совпала с прибавкой минуты света. На куриний шаг, на воробийный посюль приблизился день, но все равно отрадно на душе.

А в конце декабря и в январе снова потеплело.

Пришла настоящая русская зима! Неповторима ее прелесть! Все деревья в зимнем серебре. Кипеные комья застали в развилинах сучьев.

## ЗА РУБЕННОМ



Тысячи промышленных предприятий построены при содействии социалистических государств в развивающихся странах Азии, Африки и Латинской Америки. В Гане сооружен завод, на котором ежегодно будет производиться сборка около 500 тракторов, а также сотни других сельскохозяйственных машин. Пробиралась помощь создавать Чехословакия Социалистическая Республика.

На снимке: тракторы, выпущенные на заводе близ Аккры (Гана).

Фото ЧТК — ТАСС

Пройдите ранним утром в бор или парк. Перед вами откроется чарующее убранство. Нагнувшись от мохнатых шапок кусты. Былинки и тепло пухлые одуванчики. На штакетниках — белые шапочки. Северный ветерок не решается сражнуть дивную красоту.

Иду по ельнику и вижу сказочные фигуры. Под вечер они фантастичны. Вот сбежалась толпа сосновок. Словно башенки и теремки, ведники и зверюшки вдвинутся в глубине рощи. Заснеженные тропинки и просеки. В запущенных кустах орешника — свежие следы. Размазнулся белая, расписался на склонах первым.

И в лесу, и в рощах тишина. Вдруг снялась с вершиной стайка осенярок. Слыши перезвон синицы. До чего нужна ее песенка сердцу! Милая пташка! Как печально, что три четверти синичек погибают за зиму от холода и голода. Морозы впереди. Берегите синичку-сестричку!

А вот и синегори. Расселись они яблочками на серебряных

деревьях. Задрожали белые ресницы веток. Как бы хотелось, чтобы больше пернатых было в парках.

Наступили канунулы. Пусть каждый школьник сделает кормушку и синичник. Не скучитесь на подкормку. Идите по нетронутой целине в леса и рощи. Развешивайте дуплянки и кормушки с зерном. Собирайте хлебные крошки и семена чернобыля. Пригодится пернатым.

Чист, ароматен и целебен лесной воздух. Не сидите в душных квартирах! Прокладывайте лыжи по ледяным мостам рек и прудов. Езжайте куда хочешь. Ни сугробов, ни лютых морозов, нет и метелей. Славная пора!

П. САЗЫНИН,  
фенолог.

## Чемпионка СССР по шахматам Валентина Козловская



Молдавская ССР. В городе Бельцы закончился XXV юбилейный чемпионат СССР по шахматам среди женщин.

Двадцать лучших шахматисток страны оспаривали золотую медаль и почетный титул. Среди них — опытные мастера шахматного искусства, а также молодежь. Чемпионкой страны стала фармацевт из города Пятигорска мастер спорта Валентина Козловская.

На снимке: В. Козловская за шахматной доской.

Фото Н. Пруссакова.

Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 7 января  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

- 11.00 Теленовости.
- 11.15 Концерт артистов цирка.
- 12.15 «Капитан Тенкеш». 9-я серия. Телеспектакль.
- 16.55 Программа передач.
- 17.00 Для маленьких школьников. «Сегодня вечером». Новогодняя постановка.
- 17.20 «Пятнички» выходит на старт.
- 18.00 Теленовости.
- 18.10 «Беседы у рояля». «Камерное скрипичное творчество Моцарта».
- 18.45 «Подвиги». Телевизионная любовь. Спектакль ЧТСА.
- 21.30 Теленовости.
- 22.00 Поэт Георгий Дударев.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 «Наши интервью».
- 18.30 Московские новости.
- 18.50 Творческий вечер народного артиста СССР К. Хохлова.
- 19.50 «Новости строительства». Кинохроника.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.10 «Физкультура и спорт».
- 21.00 Экранизация литературных произведений. «Индигот».
- 23.05 Теленовости.

### СУББОТА, 8 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

- 11.00 Новогодняя елка. Передача из Кремля.
- 13.00 «Капитан Тенкеш». 10. и 11-я серии.
- 14.45 Программа передач. С. Маршак «Двенадцать месяцев». Премьера телеспектакли.
- 17.00 Теленовости.
- 18.20 Встреча с молодостью и талантами.
- 18.40 «Стротятели Абакан-Тайш».
- 19.00 Телевизионный клуб кинопутешественников.
- 20.00 «Гамлет». Фильм. (1-я серия).
- 21.15 Программа Магаданской студии телевидения.
- 21.45 Теленовости.
- 22.00 Повторение второй части нового «Огонька».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.20 Московские новости.
- 18.40 Литературный театр. Д. Лондон — «Как аргонавты в старину».
- 19.20 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.10 «Знакомые и незнакомые имена». Передача из Ленинграда.
- 21.00 «Актеры и роли». Творческий вечер Л. Харитонова.
- 22.30 Теленовости.

И. о. редактора  
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

## Общество приступает к работе

На днях состоялась заседание совета городского отделения общества по охране памятников истории и культуры. На заседании был избран президентом совета итвержден план работы на первый квартал.

Основное внимание в плане работы сосредоточено на развертывании разъяснительной работы среди трудящихся города и района о роли и значении вновь созданного добровольного общества и вовлечении трудящихся в члены общества. Намечено произвести учет имеющихся памятников в

районе, организовать к ним экскурсии.

Президиум городского отделения общества «Знание» принял решение о вступлении юридическим членом Добровольного общества по охране и пропаганде памятников истории и культуры.

В своем решении он обязал первичные организации общества шире развернуть лекционную пропаганду памятников истории и боевой славы, подготовив для этой цели соответствующие материалы, необходимое количество лекторов и экскурсоводов.

С. ЦЫПЛЕНКОВ.

## В клубе интересных встреч

В сознании человека, повиновенного, всегда возникает страшный протест против гибели близких, особенно, если смерть наступила внезапно. Во всяком случае, мысль о возможности оживления умерших возникала в глубокой древности. Не случайно в мифах, сказках и песнях народов отражена мечта человека о победе над смертью.

И вот сегодня советские люди с гордостью могут сказать, что советская медицина сделала первые твердые шаги в борьбе со смертью. Около четырех лет назад в Москве на базах больниц имени Боткина, 4-й городской больницы, 13-го родильного дома и Центральной станции скорой помощи была начата эта работа, и лишь за первое полугодие 1963 года в этих клинических базах была возвращена жизнь 146 больным, находившимся в стадии клинической смерти. Подобные центры сейчас организованы более чем в 80 городах Советского Союза. Если клиническая смерть является обратимым состоянием,

то биологическая смерть в настящее время необратима. А случаи возвращения человека из состояния клинической смерти происходят все чаще. Еще недавно оживленных людей можно было пересчитывать по пальцам, а теперь их сотни, советских граждан, вырванных из цепких когтей смерти.

Возглавляет всю эту работу в нашей стране лаборатория экспериментальной физиологии по оживлению организма Академии медицинских наук СССР.

Все, кто интересуется данным вопросом, приходит на очередной вечер клуба интересных встреч при Люберецкой городской библиотеке. Встреча состоится в 18 часов, 7 января, в большом лекционном зале горкома партии. На встрече выступит В. Л. Касиль, кандидат медицинских наук, старший ординатор отделения по оживлению организма при больнице им. Боткина.

В. ЭРВИЦ,  
руководитель клуба  
интересных встреч.

Люберецкому учебно-производственному предприятию требуется: инженер-строитель, контролер-применик, токарь 4—5 разрядов, слесарь-инструментальщик 4—5 разрядов, слесарь-ремонтник 4—5 разрядов, строгальщик 4—5 разрядов, шлифовщик 4—5 разрядов, электротесляр 4—5 разрядов, библиотекарь.

Обращаться: Люберец, ул. Инициативная, 5, отдел кадров.

АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА № 19  
предлагает горный песок с карьера Волкуша  
(в районе Люберец).

Транспорт — конторы.  
Обращаться: пос. Тураево, телефон Ж. 1-91-13, доб. 6-19, 6-46.

Адрес редакции, г. Люберец, Октябрьский пр., 150.  
Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной. бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л03821, Люберецкая типография Тир. 12900 Зак. 25

Люберецкому районному узлу связи срочно требуются на постоянную работу: почтальоны для работы в отделениях связи г. Люберец и Лыткарино, пос. Томилино и Малаховка, операторы почтовой связи для работы в г. Лыткарине и в п. Малаховке, телеграфисты, электромеханики АТС и телеграфа, почтальоны по доставке телеграмм.

Обращаться в отдел кадров по адресу: Люберец, ул. Волковская, 43, тел. 3-17-20.

Продовольственные магазины горнодобывающей промышленности бутылки из-под растительного масла (круглые), емкостью 400 и 500 г, в чистом виде, без этикеток и сургучной пробки